
 

 

Procès-verbal du Conseil d’Administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

Le 11 juin 2023 a 10h par voie d’Internet 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 

Jonathan Savoie, vice-présidence exécutive 

Renée Perron, vice-présidence interne  

Cloé Allard, représentant.e des officiels 

Amélie Montour, représentante des entraineurs 

Alexandre Veilleux, représentant Jeunesse 

Isabel Goguen, direction générale 

 

Autres :  Mélodie Foulem, prochaine représentante jeunesse 

 

Absences :  Aucune absence 

 

1. Ouverture de la réunion  

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 10h04. 

 

2. Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

Le représentant jeunesse propose Cloé Allard comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la vice-

présidence exécutive. Adopté à l’unanimité. 

 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La représentante des entraîneurs propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par la 

vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

 

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 30 avril 2023 

La vice-présidence exécutive propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 30 avril 2023 tel que 

présenté. Appuyé par la représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité. 

 

6. Affaires découlant du procès-verbal 

 

a. Temple de la renommée 

La première intronisation de 2023 a eu lieu le 17 mai. Daniel « Pout » Ouellet est le nouveau membre du 

temple de la renommée. La diffusion par l’entremise de Zoom en direct sur YouTube s’est bien déroulée. 

Le CA est en accord que le format en ligne est le format à conserver pour le futur et qu’avertir la personne 

intronisée à l’avance permettra d’assurer la présence de celle-ci à sa célébration contrairement à 

lorsqu’on gardait le secret. 

 

  



 

 

 

b. Tournoi de qualification 

Depuis la dernière réunion, nous avons reçu toutes les factures pour le tournoi de qualification. Le coût 

total pour la tenue du tournoi s’est élevé à 7244.32$. Les frais d’inscriptions avaient couvert 3740$ de ce 

montant. Ceci nous informe mieux pour les prochaines demandes de financement pour les tournois 

secondaires et confirme que la grande augmentation des coûts lors du tournoi de 2022 n’était pas un 

événement isolé, mais bien la nouvelle norme. 

 

c. Bourse ImproNB 

La bourse ImproNB a été lancée. Des publications générales ont été partagées et le CA est encourager 

d’approcher des membres de leurs réseaux qui sont éligibles pour recevoir les fonds. La date de fermeture 

est le 11 août. Un comité ad-hoc sera formé lors la prochaine réunion du CA afin de réviser les applications 

et de choisir un.e candidat.e.  

 

d. Zèbre d’Or 

La direction générale commence à recevoir des inscriptions pour le tournoi. À cette date, 5 équipes sont 

présentement confirmées comme inscrites. C’est un bon signe qui démontre que l’évènement reprend de 

bon train après l’édition à plus petite échelle qu’était celle de 2022.  

 

 

7. Fonds pour les espaces communautaires 

La date limite est arrivée et 29 demandes ont été reçue pour un total de 76 000$. Le comité ad-hoc se 

rencontre le 12 juin afin de déterminer ou les fonds seront distribués. Il sera impossible de remplir toutes 

les demandes, mais le fonds pour les espaces communautaires existe chaque année donc, il est possible 

d’ouvrir une autre période de soumission l’an prochain. Basé sur les demandes, le CA crois qu’il serait 

avantageux de réviser le plan de constructions de bandes afin d’ajouter une liste de matériel requis pour 

construire des bandes et se pencher sur trouver une liste d’entreprises/individus locaux qui sont 

disponible pour en faire la construction. 

 

8. Formation des officiel.le.s 

Suite aux tournois secondaires, nous avons eu beaucoup de demandes de gens qui souhaite se faire 

accréditer et se demande quand la formation aura lieu. La direction générale propose qu’on détermine la 

date immédiatement pour qu’on puisse confirmer à ceux et celles qui ont démontré de l’intérêt pour 

qu’ils.elles puissent assurer leurs présences. Le CA croit que la date du samedi 14 Octobre 2023 serait 

optimale pour éviter des congés fériés et, par conséquent, assurer une bonne participation. 



 

 

La direction générale se demande si on devrait établir une limite de personne « par écran » pendant les 

formations à distance afin de s’assurer de maximiser l’apprentissage et la participation. Le niveau de 

distraction dans de large groupe sur un seul même écran est difficile à contrôler et, puisque cette 

formation sert de barème pour déterminer qu’une personne soit prête à juger de façon approprié et 

impartial des impros, ImproNB se doit de s’assurer que l’information soit entendue, reçue et absorbée 

par les participant.e.s.  

La présidence propose que la formation des officiel.le.s ait lieu le 14 octobre 2023 par voie d’internet 

et qu’on limite la participation à trois utilisateurs par écran pour assurer la bonne participation. Appuyé 

par la représentante des entraîneurs. Adopté à l’unanimité. 

 

9. Analyse préliminaire des votes à trois juges 

Suite à la mise en place du système de 3 juges pendant les demi et les finales des tournois secondaires, 

Michel Albert a conduit une analyse statistique des résultats du tournoi de qualification. Les résultats 

préliminaires semblent démontrer que le pointage était plus balancé suivant la nouvelle formule que si le 

3e juge était le public. Ceci démontre que la décision n’a pas été fait pour rien. Un sondage a aussi été 

remis aux juges de salles afin d’évaluer leur niveau de confort et d’inconfort à remplir la position à deux 

et trois juges. Il sera relancé suite à la Gougoune Dorée afin d’évaluer l’impact que le changement a eu 

sur les juges.  

 

Le représentant jeunesse propose qu’on accuse réception de l’analyse, appuyé par la vice-présence 

exécutive. Adopté à l’unanimité. 

 

10. Postmortem Gougoune Dorée 

a. Général 

Le tournoi a eu lieu à la polyvalente Louis-J.-Robichaud de Shediac du 26 au 28 mai 2023. L’équipe de 

Dieppe a remporté les grands honneurs cette année. Beaucoup de gens se sont porté volontaire pour être 

officiel. Ceci était positif, l’équipe était variée et la relève est définitivement présente. Ça a cependant 

causé quelques problèmes mineurs au point de vue de l’horaire puisque le nombre d’officiels causait 

beaucoup de pauses et il était un peu difficile de se « remettre dedans » après les pauses. Il est aussi 

suggéré qu’une rencontre des officiel.le.s aient lieu à tous les tournois, surtout lorsqu’ils se déroulent dans 

la région sud-est où les membres de l’équipe ont tendance à ne pas rester coucher à l’école.  

 

La représentante des entraîneurs, qui était aussi entraineur de l’équipe hôtesse mentionne que l’appui 

des parents et commanditaires a rendu cet événement un grand succès. Les équipes ont eu l’air de 

grandement apprécié les kits dans les classes, kits qui seront offert à ImproNB pour les prochains tournois. 



 

 

Afin d’appuyer les futures équipes hôtesses, il est recommandé de bâtir un gabarit de lettre à soumettre 

à des commanditaires potentiels. 

 

La vice-présidence exécutive remarque qu’on ne mentionne pas beaucoup ImproNB dans nos messages 

et publications en lien avec nos tournois et événements. On mérite de souligner le travail de l’organisme 

et on a tout à gagner à augmenter la visibilité de notre organisme. Reste à voir comment on peut intégrer 

plus de ces mentions avant, pendant et après les événements0 dans le futur. 

 

b. Finances 

À ce jour, ce ne sont pas toutes les équipes qui ont payé leurs frais d’inscriptions. La présidence soulève 

qu’il serait important de mentionner ceci lors de la prochaine réunion des entraîneurs puisque les frais 

d’inscriptions sont nécessaire pour le développement de ces évènements. Nous sommes privilégiés 

d’avoir du financement cette année mais ce ne sera pas nécessairement toujours le cas. La direction 

générale estime que le coût du tournoi sera de près de 4698$, ce qui démontre l’importance du 

financement pour la continuité de cet événement. Les revenues pour le tournoi seront d’environ de 2830$ 

ce qui nous rendrait encore 

 

c. Correspondance 

La vice-présidence Interne propose que la réunion aille à huit clos à 12h26, appuyé par le représentant 

jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

 

- Huit clos – 

-  

La vice-présidence exécutive propose que la réunion sorte du huit clos à 13h08, appuyé par la vice-

présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

 

11. Varia 

a. Représentant Jeunesse 

Cette réunion est la dernière avec Alexandre Veilleux comme représentant jeunesse, Mélodie Foulem 

entrera en fonction le 1er juillet 2023. La présidence remercie Alexandre pour l’année qui vient de 

dérouler, pour le bon travail qu’il a fait pour échanger et représenter l’opinion du réseau jeunesse. 

 



 

 

 

12. Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le 24 juillet à 18h30 par voie d’Internet. 

 

13. Clôture de la réunion 

La vice-présidence externe propose la levée de la réunion à 13h09. 


